

ОТЗЫВ

на образовательную программу «6B01620-История-Религиоведение», разработанную коллективом преподавателей Высшей школы гуманитарных наук Павлодарского педагогического университета

Рецензируемая образовательная программа (далее ОП) «6B01620-История-Религиоведение» разработана в соответствии с ГОСО РК, Национальной рамкой квалификаций, Профессиональным стандартом педагога, Отраслевой Национальной рамкой квалификаций и согласована с Дублинскими дескрипторами и Европейской рамкой квалификаций. Образовательная программа сформирована на основе компетентностного подхода к проектированию и имеет модульный формат.

ОП регламентирует цели, результаты обучения, в том числе универсальные, профессиональные компетенции и личностные способности, квалификационную характеристику выпускника, характеристику модулей, сведения о дисциплинах, стратегии и методы обучения, контроль и оценка результатов обучения, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

Стратегической целью ОП является подготовка конкурентноспособного учителя истории и религиоведения, обладающего социальной и гражданской ответственностью, способного осуществлять профессиональную деятельность.

Программа отвечает основным требованиям стандарта. Структура включает следующие блоки: Блок 1 «Характеристика модулей образовательной программы», Блок 2 «Матрица соотнесения результатов обучения по образовательной программе в целом с формируемыми компетенциями», Блок 3 «Сведения о дисциплинах», Блок 4 «Сводная таблица, отражающая объем освоенных кредитов в разрезе модулей образовательной программы», Блок 5 «Стратегии и методы обучения», Блок 6 «Контроль и оценка результатов обучения».

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОП формируют весь необходимый перечень общих и профессиональных компетенций, предусмотренных ГОСО РК. В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические деятели.

Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин обязательной части, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника. Качество содержательной составляющей цикла дисциплин не вызывает сомнений. Включенные в цикл дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем по педагогике и истории.

Структура модулей образовательной программы в целом логична и последовательна. Оценка сведений о дисциплинах позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Учебная работа студентов ОП «6В01620-История-Религиоведение» с типичным сроком обучения 4 года, предлагающая образовательную траекторию «Арабский язык/ Внеклассный менеджмент», организуется в процессе подготовки обучающихся в следующих формах: лекции, семинары, дискуссии, практические занятия, различные виды практик.

Содержание ОП позволяет освоить обучающимся систему предметных, межпредметных, психолого-педагогических и методических знаний, продемонстрировать знания и понимание в области исторической науки, педагогики и психологии, применять эти знания и понимание на профессиональном уровне.

Разработанная ОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра образования. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ГОСО РК. Обеспеченность ОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам. Представлены описания всех заявленных дисциплин и практик. Качество рецензируемой образовательной программе не вызывает сомнений. ОП может быть использована для подготовки бакалавр образования по образовательной программе «6В01620-История-Религиоведение».

Руководитель
КГУ «Средняя общеобразовательная школа
№43 г.Павлодара»



[Handwritten signature]

К.К. Молдабеков